
MUNICÍPIO DE PASSA VINTE - MG
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

7ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 07 DE MAIO DE 2026

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

Ata da Sétima Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Passa Vinte, realizada no dia sete do mês de
maio de dois mil e vinte e seis, na sede da Câmara Municipal, situada à Rua Liberdade, nº 155, Centro, às
19 horas, com a presença dos seguintes vereadores: Presidente Polyana dos Santos Aguiar Rezende,
Antônio Marcos de Almeida, Edilson Leandro da Silva, João Alessandro de Carvalho, Jordano Marques de
Oliveira,  Paulo Sérgio Elias Neves,  Magno Faisther de Souza, Renilton Rezende Bruno de Oliveira e
Vanessa Aparecida de Oliveira Fonseca. Pedindo a proteção divina, a Senhora Presidente Polyana dos
Santos Aguiar Rezende deu início à reunião com a seguinte pauta: Projeto de lei n.º 14/2026- dispõe
sobre a as diretrizes para a elaboração e a execução da lei orçamentária do exercício financeiro de 2027
e da outras providências. Projeto de Resolução n.º02/2027- que “autoriza eliminação de documentos nas
condições que menciona.” Projeto de Lei n.º 15/2026-inclui ação e altera programa do PPA, LDO e LOA e
abre crédito  adicional  especial.  Projeto  de Lei  n.º16/2026-  autoriza  a  abertura  do crédito  adicional
suplementar no valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) e dá outras providências. Projeto de Lei
n.º17/2026- dispõe sobre alteração de dispositivo do plano diretor do município de passa vinte /MG e dá
outras providências.  Indicações,  ofício,  entrega de Moções de Aplausos e Congratulações e palavra
aberta. A Senhora Presidente colocou em votação a Ata da Sexta Reunião Ordinária, sendo a mesma
aprovada por unanimidade.
Continuando, a Senhora Presidente comunicou aos Vereadores que o Projeto de lei N.º14/2026, ficou para
próxima reunião para ser discutido e aprovado.
Na seqüência, a Senhora Presidente colocou em votação o Projeto de Resolução nº 02/2026. Solicitando
os pareceres das comissões,  passando a palavra ao vereador Magno Faisther de Souza,  relator  da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação, que apresentou parecer favorável. A Comissão de Finanças,
Orçamento e Tomada de Contas também apresentou parecer favorável, acompanhando o parecer da
Comissão de Legislação. Colocados em votação o parecer e o Projeto de Resolução nº 02/2026. Foram
aprovados por unanimidade. Prosseguindo, a Senhora Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº
15/2026. Solicitou os pareceres das comissões, passando a palavra ao vereador Magno Faisther de Souza,
relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, que apresentou parecer favorável. Em seguida, a
Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas apresentou parecer favorável, acompanhando o
parecer da Comissão de Legislação. Colocados em votação o parecer e o Projeto de Lei nº 15/2026, foram
aprovados por unanimidade. Continuando, a Senhora Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº
16/2026. Solicitou os pareceres das comissões, passando a palavra ao vereador Magno Faisther de Souza,
relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, que apresentou parecer favorável. Em seguida, a
Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas apresentou parecer favorável, acompanhando o
parecer da Comissão de Legislação. Colocados em votação o parecer e o Projeto de Lei nº 16/2026, foram
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aprovados por unanimidade. Seguindo, a Senhora Presidente colocou em discussão e votação o Projeto
de Lei nº 17/2026. Solicitou os pareceres das comissões, passando a palavra ao vereador Magno Faisther
de Souza, relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, que apresentou parecer favorável junto a
uma  emenda  junto  a  uma  EMENDA  MODIFICATIVA  N.º01/2026-  Modifica  a  espécie  normativa,
promove adequações de técnica legislativa e corrige erro material  no Projeto de Lei  nº 17/2026. A
Câmara Municipal de Passa Vinte, Minas Gerais, aprova:Art. 1.º - Fica alterada a espécie normativa da
proposição, passando o Projeto de Lei nº 17/2026 a tramitar como Projeto de Lei Complementar n.º
________/2026. Art. 2.º -  A ementa do Projeto passa a vigorar com a seguinte redação: “Dispõe sobre
alteração de dispositivo da Lei Complementar nº 63, de 30 de setembro de 2015, que institui o Plano
Diretor do Município de Passa Vinte/MG, e dá outras providências.” Art. 3.º -  O artigo 1.º do Projeto passa
a vigorar com a seguinte redação: Art. 1.º-  O § 1.º do artigo 89 da Lei Complementar n.º 63, de 30 de
setembro de 2015, passa a vigorar com a seguinte redação: “Art. 89. (...) § 1.º -  Considera-se beneficiário
de baixa renda,  para fins de Regularização Fundiária  Urbana de Interesse Social  (Reurb-S),  aquele cuja
renda familiar mensal não ultrapasse 05 (cinco) salários mínimos.” Art. 4.º -  Fica substituído, em todo o
texto da proposição, o termo “habitualidade” por “habitabilidade”, em adequação à terminologia técnica
urbanística correta. Art. 5.º - Esta Emenda entra em vigor na data de sua aprovação. JUSTIFICATIVA A
presente  emenda  tem  por  finalidade  adequar  a  proposição  à  correta  espécie  normativa,  considerando
que o Projeto altera dispositivo integrante do Plano Diretor Municipal, instituído pela Lei Complementar nº
63/2015. O Plano Diretor possui natureza jurídica de norma estruturante da política urbana municipal,
exigindo, por simetria legislativa e observância à técnica normativa, que suas alterações tramitem sob a
forma de Lei Complementar. Além disso, promove-se ajuste redacional da ementa e do texto normativo,
bem como a correção do erro material consistente na utilização do termo “habitualidade”, substituindo-o
por  “habitabilidade”,  expressão  tecnicamente  adequada  no  âmbito  urbanístico  e  da  regularização
fundiária. As alterações conferem maior precisão técnica, coerência legislativa e segurança jurídica à
proposição. Em seguida, a Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas apresentou parecer
favorável, acompanhando o parecer da Comissão de Legislação junto a uma emenda. Colocados em
votação o parecer e o Projeto de Lei nº 17/2026 e a emenda, foram aprovadas por unanimidade.
A Senhora Presidente apresentou uma Moção de Aplausos Congratulações à Capela Nossa Senhora
Auxiliadora, pela celebração de seu centenário, comemorado em 24 de maio de 2026, marco histórico de
fé, devoção e tradição para toda a comunidade. Os Vereadores assinaram em conjunto.
A Senhora Presidente deu inicio a indicação passou a palavra ao Vereador Jordano que apresentou a
indicação  N.º60/2026-  Reforma  do  muro  do  cemitério  municipal,  e  à  substituição  das  luminárias
existentes no local. O Vereador Paulo Sérgio apresentou a indicação N.º61/2026- Que seja providenciada
a instalação de placas de sinalização e redutores de velocidade (quebra-molas) nas proximidades do
pontilhão localizado na região da Fazenda Carapuça, neste município. O Vereador Magno apresentou a
indicação  N.º62/2026-  Reforma  na  “Biquinha”  localizada  no  bairro  Lava-Pés,  com  a  elaboração  e
execução de um projeto  paisagístico  que valorize  a  história  e  a  importância  deste  espaço para  a
comunidade. N.º63/2026- Indico a Vossa Excelência que, por meio do Departamento de Agricultura e
Meio Ambientes sejam adotadas medidas para viabilizar apoio técnico, estrutural e a disponibilização de
equipamentos aos apicultores do município. N.º 67/2026- Construção de parquinho infantil na Vila do Do
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Espraiado na Vila do Espraiado, na área de lazer existente, com a instalação de brinquedos adequados e
seguros  para  as  crianças  da  comunidade.  O  Vereador  João  Alessandro  apresentou  a  indicação
N.º64/2026-  Construção  de  um mata-burro  na  estrada  que  dá  acesso  a  fazenda  do  Machado,  na
comunidade da Vargem do Cocho, mais conhecida como estrada da Deja. N.º 65/2026- Conclusão do
calçamento da via que dá acesso à residência da Sra. Lúcia e do Sr. José da Lora, tendo em vista que o
material necessário para a execução da obra já se encontra disponível no local. 

A Senhora Presidente apresentou uma Moção de Aplausos e Congratulações à Capela Nossa Senhora Auxiliadora, pela celebração de
seu centenário, comemorado em 24 de maio de 2026, marco histórico de fé, devoção e tradição para toda a comunidade. Os
Vereadores assinaram a moção em conjunto. A Senhora Presidente deu início à apresentação das indicações, passando a palavra ao
Vereador Jordano Marques de Oliveira, que apresentou a Indicação nº 60/2026, solicitando a reforma do muro do cemitério municipal
e a substituição das luminárias existentes no local. O Vereador Paulo Sérgio Elias Neves apresentou a Indicação nº 61/2026,
solicitando a instalação de placas de sinalização e redutores de velocidade (quebra-molas) nas proximidades do pontilhão localizado
na região da Fazenda Carapuça, neste município. O Vereador Magno Faisther de Souza apresentou as seguintes indicações:
Indicação nº 62/2026, solicitando reforma na “Biquinha”, localizada no bairro Lava-Pés, com elaboração e execução de projeto
paisagístico; Indicação nº 63/2026, solicitando que, por meio do Departamento de Agricultura e Meio Ambiente, sejam adotadas
medidas para viabilizar apoio técnico, estrutural e disponibilização de equipamentos aos apicultores do município; e Indicação nº
67/2026, solicitando a construção de parquinho infantil na Vila do Espraiado, na área de lazer existente, com instalação de
brinquedos adequados e seguros para as crianças da comunidade. O Vereador João Alessandro de Carvalho apresentou a Indicação
nº 64/2026, solicitando a construção de um mata-burro na estrada que dá acesso à Fazenda do Machado, na comunidade da Vargem
do Cocho, conhecida como Estrada da Deja; e a Indicação nº 65/2026, solicitando a conclusão do calçamento da via que dá acesso à
residência da Senhora Lúcia e do Senhor José da Lora, considerando que o material necessário para a execução da obra já se
encontra disponível no local. Prosseguindo, a Senhora Presidente deu início à entrega das Moções de Aplausos e Congratulações.
Passou a palavra à Vereadora Vanessa Aparecida de Oliveira Fonseca, que chamou a Senhora Ana Maria, representando a Escola
Municipal José de Anchieta, para receber a Moção de Aplausos e Congratulações à Secretaria Municipal de Educação, pela conquista
do Selo Ouro, reconhecimento que evidencia o compromisso, dedicação e excelência dos trabalhos desenvolvidos em prol da
educação do município. Em seguida, a Senhora Presidente chamou a Senhora Josianne Seixas Cunha, ocasião em que a Vereadora
Vanessa fez a entrega da Moção de Aplausos e Congratulações à Secretaria Municipal de Saúde, em especial à equipe de
imunização, pelo relevante reconhecimento recebido em razão dos serviços prestados com excelência à população. O Senhor
Secretário João Alessandro chamou a Senhora Presidente Polyana Aguiar para realizar a entrega da Moção de Aplausos e
Congratulações ao Senhor Márcio José de Almeida, conhecido como “Marcinho”, em reconhecimento à sua marcante participação e
relevante contribuição às festividades carnavalescas do Município de Passa Vinte. A Senhora Presidente Polyana Aguiar chamou o
Vereador Magno Faisther de Souza para realizar a entrega de suas moções. Inicialmente, foi chamado o Senhor Dr. Gustavo Aluísio
Vieira, homenageado por sua trajetória profissional e relevantes serviços prestados à população passavintense na área da saúde.
Em seguida, o Vereador Magno Faisther chamou o Senhor Antônio Ricarti da Silva, homenageado em reconhecimento aos relevantes
serviços prestados ao Município ao longo de sua trajetória profissional na Prefeitura Municipal. Posteriormente, foi chamada a
Senhora Maria Nazaré Alves Gomes, homenageada por sua trajetória na educação e pelos relevantes serviços prestados ao
município como professora alfabetizadora e servidora pública. A Senhora Presidente Polyana Aguiar chamou o Vereador Paulo Sérgio
Elias Neves, que realizou a entrega da Moção de Aplausos e Congratulações ao Senhor Adilson Ângelo Nogueira, conhecido como
Bombeiro Nogueira, em reconhecimento à sua atuação voluntária durante as buscas por vítimas na tragédia causada pelas fortes
chuvas ocorridas na cidade de Juiz de Fora. A Senhora Presidente Polyana Aguiar apresentou ofício encaminhado pelo Padre Márcio
Aurélio Neves, Pároco da Paróquia Santo Antônio, ao Vereador Edilson Leandro da Silva, agradecendo pela indicação de seu nome
para recebimento de Moção de Aplausos, justificando sua ausência na sessão em razão de compromissos pastorais previamente
agendados na Comunidade de São Benedito. No ofício, o Pároco também desejou sabedoria e dedicação aos Vereadores e
Vereadoras no exercício de suas funções legislativas. Prosseguindo, a Senhora Presidente deu início à Palavra Aberta. Todos os
Vereadores parabenizaram os homenageados e comentaram sobre os projetos aprovados. O Vereador Edilson Leandro da Silva
comentou aos colegas Vereadores que apresentou anteriormente duas indicações, após ser procurado pela população nas ruas,
solicitando a colocação de portão na quadra da comunidade de Carlos Euler, bem como providências relacionadas à caixa d’água. O
Vereador Antônio Marcos de Almeida ressaltou e agradeceu ao Deputado Coronel Henrique pela verba destinada ao município.
Também comentou sobre os acidentes que vêm ocorrendo na Bike Stop, destacando que a situação é preocupante. O Vereador
Magno Faisther de Souza falou sobre as indicações apresentadas, ressaltando ao setor jurídico a importância do atendimento das
demandas encaminhadas pelos Vereadores. A Senhora Presidente também comentou sobre os acidentes ocorridos na Bike Stop,
informando que já conversou com o Prefeito Municipal para que sejam tomadas as devidas providências. Ao final, todos desejaram
um feliz Dia das Mães, prestando homenagens e parabenizando todas as mães do município pela passagem da data comemorativa.
Prosseguindo, a Senhora Presidente deu início à Palavra Aberta. Todos os Vereadores parabenizaram os homenageados e
comentaram sobre os projetos aprovados. O Vereador Edilson Leandro comentou aos colegas Vereadores que apresentou duas
indicações anteriormente, após ser procurado pela população nas ruas, solicitando a colocação de portão na quadra da comunidade
de Carlos Euller, bem como providências em relação à caixa d’água. O Vereador Antônio Marcos ressaltou e agradeceu ao Deputado
Coronel Henrique pela verba destinada ao município. Também falou sobre os acidentes que vêm ocorrendo na Bike Stop,
destacando que a situação está preocupante. O Vereador Magno falou sobre as indicações apresentadas, ressaltando ao setor
jurídico para que sejam atendidas as demandas encaminhadas pelos Vereadores. A Senhora Presidente também comentou sobre os
acidentes que vêm acontecendo na Bike Stop, informando que já conversou com o Prefeito para que sejam tomadas as devidas
providências. Ao final, todos desejaram um feliz Dia das Mães, prestando homenagens e parabenizando todas as mães do município
pela passagem da data comemorativa. Para finalizar, a Senhora Presidente comunicou que a reunião do dia 21 de maio, ficou para o
dia 25 de maio de 2026. Nada mais havendo a ser tratado, a Senhora Presidente, pedindo a proteção divina, deu por encerrada a
reunião às 21 horas e 05 minutos, sendo a presente ata lavrada pelo vereador João Alessandro de Carvalho e assinada por ele e
pelos demais vereadores presentes.
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Vereador(a)
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